

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ БАТТИХА РОНИ
НА ТЕМУ «РАЗВИТИЕ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ
ОРГАНИЗАЦИЙ СФЕРЫ ГОСТИНИЧНЫХ УСЛУГ», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ
НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 5.2.3. РЕГИОНАЛЬНАЯ И ОТРАСЛЕВАЯ
ЭКОНОМИКА (11. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, АУДИТ И
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА)

Реализацию стратегии развития и повышение результативности хозяйственной деятельности любой организации обеспечивает эффективное управление бизнесом, которое должно быть подкреплено качественной информацией, в первую очередь, учетно-аналитического характера. Достичь этого невозможно без внедрения современных методов организации учетного процесса, оптимизации документооборота, разработки внутренних регламентов генерирования управленческой отчетности для своевременного контроля выполнения бюджетных показателей, оценки и прогнозирования показателей использования ресурсного потенциала, денежного оборота, рентабельности и влияния на нее факторов внешней и внутренней среды. Несмотря на имеющиеся специальные публикации отечественных и зарубежных авторов, методические разработки в области создания и функционирования учетно-аналитической системы предприятий, прикладных работ, ориентированных на специфику гостиничного бизнеса, весьма немного. Кроме того, в них рассматривается, как правило, круг вопросов, ограниченный бухгалтерским учетом, а работ по формированию аналитической информационной базы, ориентированных на специфику деятельности в сфере гостиничных услуг, крайне мало. В связи с этим тема диссертационного исследования представляется актуальной, а его результаты имеют практическую направленность.

Следует отметить, что автор охватил широкий круг исследовательских задач, объединяющий как вопросы совершенствования управленческого учета, так и экономического анализа деятельности гостиничных предприятий.

Формулировка научной новизны исследования, ее отдельных положений, их краткое раскрытие в тексте автореферата, а также внедрение методических разработок в практическую деятельность ряда гостиниц свидетельствует о наличии доказательной базы авторской научной гипотезы.

В работе особое место уделено рассмотрению вопросов развития терминологической базы исследования, предложен ряд определений, обоснована их сущность и значение для совершенствования учетно-аналитической системы предприятий гостиничной сферы деятельности. Заслуживает внимания предлагаемый авторский подход к созданию целостного методического инструментария ретроспективного факторного анализа операционной и маржинальной рентабельности. Автор предлагает не только практические разработки по совершенствованию методического обеспечения оценки эффективности гостиничного бизнеса, но и реализует их, используя реальные данные финансовой и управленческой отчетности ряда гостиниц.

Достоверность и обоснованность проведенного автором исследования подтверждается корректным использованием в его работе большого количества научных публикаций ведущих отечественных и зарубежных ученых по проблемам организации системы учетно-аналитического обеспечения для управленческих целей, презентацией результатов своего исследования в рамках международных и российских научно-практических конференций, их апробацией в управленческой практике ряда гостиничных предприятий.

Практическое значение результатов проведенного исследования состоит в том, что разработанные автором методики могут быть использованы не только в учебном процессе при подготовке специалистов финансово-экономического и учетно-аналитического профиля, но и для дальнейших научных исследований в области формирования учетно-аналитической системы информационного обеспечения управления предприятиями сферы гостеприимства, имеют прикладной характер и могут использоваться в практической управленческой деятельности.

Вместе с тем из текста автореферата не удалось получить представления о возможности использования предложенной автором многофакторной детерминированной модели анализа маржинальной рентабельности для управления ценовой политикой организации (п. 4 научной новизны) для проведения перспективного анализа и прогнозирования маржинальности предприятий гостиничного бизнеса.

Данное замечание не снижает научной и практической ценности проведенного исследования. Можно сделать вывод о том, что диссертация Баттиха Рони является целостной, логически выстроенной, завершенной научно-квалификационной работой, посвященной решению важных вопросов формирования учетно-аналитической системы управления предприятиями сферы гостиничных услуг.

Диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Баттих Рони заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Профессор кафедры «Учет, анализ и аудит»
экономического факультета
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова
доктор экономических наук, профессор



Суйц Виктор Паулевич

«01» ноябрь 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»
Почтовый адрес места работы:
Российская Федерация, 119991, Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 46, Экономический факультет
E-mail: viktor.suyts@gmail.com
Телефон: +7 (495) 939-32-97

